

2017年全市科技创新发展成绩单出炉

前三季度高新技术产值超5千亿



本报1月16日讯(记者 孙芳芳) 1月15日上午,烟台市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,会上烟台市科学技术局副局长毕秋军通报了2017年全市科技创新发展情况以及2018年工作打算。

记者从发布会上获悉,2017年全市科技系统各项创新指标稳步增长,走在前列。前三季度,全市高新技术产业实现产值5227亿元,同比增长11.87%。烟台市进入全国首批10个“国家知识产权强市创建市”行列。中国(烟台)知识产权保护中心成功获批并运营,为全国首批、山东省首家,也是全国首家正式揭牌并运营的保护中心。

2017年,科技系统围绕新旧动能转换重大工程和先进制造业强市“7+N”产业技术需求,凝练10个重点领域予以支持,组织实施市级科技项目攻

关130项,支持产业核心关键技术突破。积极跟踪对接国家省科技创新战略部署,推荐332个项目进入国家和省级各类科技计划,获经费支持1.66亿元。

通过重大科技项目的实施,先后攻克了一系列产业发展“卡脖子”的关键技术,在火箭推进燃料、卫星电子原器件、C919大飞机钛合金紧固件、石油开采装备、半潜式海上石油钻井平台、动车组车体及护板等“上天入地、下海探秘”的前沿技术领域,都做出了“烟台贡献”。

科技奖励再创佳绩,在1月9日召开的全国科技奖励大会上,民士达特种纸业参与完成的“高性能纤维纸基功能材料制备共性关键技术及应用”、蓬莱莱鲁渔业参与完成的“鱿鱼贮藏加工与质量安全控制关键技术及应用”、台海玛努尔参与完成的“压水堆核电站核岛主设备材料技术研究与应用”等3个项目荣获2017年度国家科技进步二等奖;在省科技奖励方面,烟台市15个项目被建议授予省科技奖,占全省总数的

12.2%,同比增加20%。其中,海军航空大学何友院士被建议授予山东省科学技术最高奖,并获得2017年度何梁何利奖,为山东省唯一一位获奖者。在第十九届中国专利奖评审方面,烟台市获得金奖1项,优秀奖11项,获奖数量接近前三年总和。

2017年6月份,市委市政府成立了10项重点工作领导小组,其中包括“创新驱动发展工作领导小组”。小组成立后,在10个小组中率先出台了《关于进一步加快创新驱动发展的意见》,提出了导向更加明确、支持更加有力的30条政策。例如,在大学大校大院大所引进方面,对建制引进的国内外高等院校、国家级科研机构,给予不低于1亿元的支持;在科技型企业培育方面,建立高新技术企业培育库,对提交高新技术企业申请并获受理的入库企业,给予10万元研发费用补助,对首次认定的高新技术企业给予30万元补助;在科技企业孵化器建设方面,对新认定的国家级科技企业孵化器,由原来的最高奖补200万元提高到300

万元等。

坚持平台项目人才一体化发展,推动建立人才培育和科技创新项目实施协同推进机制,2017年共培养推荐23人入选省级以上人才计划。

东仪光电仪器赵珍阳、隽秀生物王爱军等7人入选国家“万人计划”科技创业类人选,数量约占全省的1/6。10人入选泰山产业领军人才计划,同比增长42.8%,入选人数居全省前列,其中,德邦科技陈田安等5人入选战略性新兴产业创新类人选,中宇机械王兆宇等3人入选科技创业类人选,龙大食品赵晓燕等2人入选高效生态农业类人选。中科院上海药物所烟台分所李亚平、同立高科新材料郭大为2人入选科技部“创新人才推进计划”。万华、绿叶2家企业入选山东省重点支持企业行列(全省25家),享受重点人才引进直报政策。

聚焦创新体系建设,打造区域创新增长极,一大批创新载体集中搭建。全力推进国家创新型城市建设,经过六年多

的持续建设,试点提出的9项指标均已超额完成,平均完成率119%,顺利通过了国家评估。

2017年10月,烟台作为核心城市之一,获批建设“山东济南烟台国家科技成果转化示范区”,探索具有烟台市特色的科技成果转化机制和模式,支撑服务新旧动能转换与产业优化升级。

全市新增备案院士工作站14家,总数达到31家,数量居全省前列。全市医药与健康公共技术服务体系建设成效显著,一期5个中心建设进展顺利,实验室建设和仪器设备招标全部完成;依托东方海洋组建的山东省生物诊断技术创新中心通过专家论证,成为全省首批五家试点之一。

据介绍,力争到2018年底,全市高新技术产业产值增长10%以上,占规模以上工业产值比重保持平稳增长;高新技术企业、科技型中小企业分别增长20%以上;全市研究与试验发展(R&D)经费支出占比提高到2.6%左右。

新年开门红!开发区彩友在“摇钱树”上“摇”下100万!

俗话说“瑞雪兆丰年”。这才踏入2018年没几天,一场大雪就不期而遇。这场雪不仅为烟台开了个好头,也为烟台彩友送来了一份惊喜。1月10日,烟台开发区37060218号投注站传来喜讯,刮刮乐“摇钱树”中出头奖100万元,这也是烟台市2018年第一个振奋人心的大奖!

得知中奖后,37060218号投注站锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,邻里街坊和彩友们都被吸引来了,投注站销售员徐大哥还请来了舞狮队,真可谓热闹非凡。就在大家纷纷猜测中奖者是谁的时候,大奖得主唐先生(化名)悄悄现身市福彩中心兑奖处,火速领取了奖金。



年轻小伙子爱快开 最爱群英会和刮刮乐

唐先生虽然年纪不大,却也算得上是一名资深彩友了。“我从毕业开始就买彩票,最喜欢即开即兑的刮刮乐和十分钟就开奖的群英会。”唐先生说,有时候赶上双色球的开奖日,也会买几注双色球,看能否从“彩票航母”手里分一杯羹。

日常工作很忙的唐先生,只能趁着休息日的时候,去投注站里坐一坐,买买群英会,玩玩刮刮乐。“我一直都很关注刮刮乐的动向,一有新票上市我就会去买几本,买了有五六年了,虽然之前没中过很大的奖,但我很享受刮开中奖的那种乐趣。”唐先生说,刚知道“摇钱树”上市的时候,他就想买了,但是年底总结太多,实在是抽

不开身。“连加了好几个周的班,好不容易有一天得空去了投注站,可销售员却说票被卖完了,管理站还没给他送。”没买到“摇钱树”的唐先生失望而归。

刮了五六张就中奖 激动得一晚上没睡好

过了元旦,手头工作刚一

忙完唐先生就前往自己常去的37060218号投注站,一进门便问有没有刮刮乐“摇钱树”。

“销售员都认识我了,知道我喜欢一本一本本地刮。所以当我问有没有摇钱树的时候,销售员直接给我拿了一本。”唐先生说,因为晚上还有饭局,他拿上刮刮乐以后就离开了,直到晚上回家才开始刮。“我记得刮到第五张还是第六张的时候,就中奖了!现在只记得中了100万,前几张中没中,中了多少,完全不记得了。”提起中奖的经过,唐先生显得十分兴奋。

“以前最高也就中过一两百元,这次一下中了一等奖,还是刮刮乐的最高奖!兴奋得我一晚上都没睡好!”唐先生高兴地说。

打电话告诉父母 家人担心他是被骗了

中奖后,唐先生反复核对了彩票,并第一时间打电话给父母报喜。“我爸妈的第一反应是我是不是被骗了,因为他们并不了解彩票,并不知道这是一个集慈善与幸运于一体的事业。”唐先生说,他耐心地跟父母解释了福彩的性质以及自己中奖的真实性,才让父母安了心,相信他真的中了100万的巨奖。

唐先生所中的刮刮乐“摇

钱树”100万大奖,是烟台福彩2018年的开门红第一奖,当唐先生知道自己所获得的奖有如此好的寓意时,显得更加兴奋了。

“人生第一次中大奖,没想到就这么大,还是2018年的第一奖!感觉这给我的2018年开了个好头!”唐先生美滋滋地计划起要如何使用奖金,“我和女朋友的感觉已经趋于稳定,正准备跟她求婚呢,有了这笔奖金就更加有底气可以给她一个更好的生活了。”

(刘慧慧 朱华)

